### 编辑 王真真 校对 潘亚培

## 应对天气变化 抓好"三秋"生产

## 闹店镇-

# "抢"字当头 打好秋粮"保卫战"

击队队员刘亚晓把刚刚卖玉米的800元钱交到 村民张国强手中(如图)。"我这腿动不了,眼瞅 着地里玉米熟了,天还不好,我整夜整夜睡不 着。你们不光帮我把玉米收了、拉去卖了,还把 钱给我送到家里来,真是不知道该咋感谢了!" 张国强攥着手中的钱感激地说。

近段时间,秋粮抢收工作进入关键阶段, 持续阴雨天气给秋收工作出了"难题"。闹店 镇以"抢"字当头、"快"字为要,打出秋收"组 合拳"。针对土壤湿度大的地块,该镇优先调 度63台履带式玉米收获机开展机械化抢收, 对于不便机械作业的小地块,镇村干部、党员 志愿者齐上阵,组织人工抢收,全力打好秋粮 "保卫战"。

在这场与天气赛跑的抢收战中,高效联动机制是 抢收的"硬支撑"。闹店镇党委第一时间成立秋收帮扶 领导小组,依托"镇干部包村、村干部包组、党员包户" 三级责任体系,统筹调度该镇资源精准发力。26个行 政村同步组建起"秋收突击队",200余名党员干部、志 愿者深入田间地头,实现"不漏一户、不误一晌"的帮扶

在抢收的同时,闹店镇更着眼"收得了、存得住"



统筹粮食收购与烘干资源,推出"收割—收购—烘干" 一站式服务,减少粮食霉变风险,依托各村党群服务 站,紧急开辟30余处应急晾晒点,彻底解决农户"怎 么收、何处晒"的现实难题。

截至目前,该镇19955亩玉米已收获17850亩, 20490亩花生收获11750亩,帮助20余户困难家庭抢 收秋粮106亩。

闹店镇党委副书记、镇长郭晓娟表示,该镇将持 的群众期盼。该镇铺设临时生产路3300米,疏通沟 续深化"机械+人工"抢收模式,根据天气变化动态调 渠淤堵点30余处,为农机下地作业扫清积水障碍。配人员与机械,全力降低秋粮损失。(朱盈盈 文/图)

日前,县政协围绕"推动小微企业发 展,提升民营经济活力"开展专题协商活 动。县政协副主席何四军参加活动。

何四军一行先后到宝丰县新大新 商贸有限公司、平顶山市鑫旺电子科技 有限公司、河南尧香酒业有限公司进行 了实地查看,深入了解企业生产经营与 发展诉求。

在随后召开的座谈会上,县发改 委、工信局、司法局等部门分别汇报了 服务小微企业发展情况。与会委员结 合实地调研、立足行业视角与民生关 切,围绕政策落地"最后一公里"、服务 流程优化等议题展开深入协商,并提出 具体建议。

就如何进一步推动小微企业发 展,提升民营经济活力,会议强调,一 是压实部门责任。各行业部门作为政 策落实的"执行者"、企业发展的"服 务员",要充分彰显职能价值,主动担 当作为,确保惠企红利精准滴灌;打通 融资服务、市场准入等关键堵点,以部 门协同之力为企业纾困解难。二是明 确企业方向。广大小微企业在把握政 策机遇的同时,进一步明确发展方向, 既要立足自身特色,在细分领域做精 做专,也要主动对接市场需求,借鉴商 超业态精准服务民生的思路,找准差 异化发展路径,以清晰的战略定位提 升核心竞争力。三是凝聚发展合力。 要构建联动机制,统筹整合各部门资 源,推动部门打破信息壁垒,简化办理 流程;畅通政企沟通渠道,及时响应企 业诉求,为县域民营经济高质量发展 注入强劲动力。 (薛现涛)

# 展

## 中万 国村 农千 少 民 农 丰 收 篮 县 球代 暨 赛 队 平顶山 酒赛

9月30日下午, 中国农民丰收节暨 "宝丰酒"杯河南省 第十六届万村千乡 农民篮球赛平顶山 赛区决赛落幕,颁奖 仪式在县体育运动 发展服务中心举行。

本次大赛设有一 等奖、二等奖、三等奖 和优秀奖、体育道德 风尚奖。比赛中,各 代表队和运动员们在 赛场上挥洒汗水、展 现风采,经过4天42 场的激烈角逐,鲁山 县和汝州市代表队分 获冠亚军,获得一等 奖。我县代表队在12 支参赛的代表队中成 绩排名第六名,获得

本次万村千乡 农民篮球赛,是一 场接地气、聚人气、 鼓士气的盛会。赛 场上,队员们生龙 活虎,一道道精准 的投篮弧线,一次 次激烈的篮下争 抢,一声声震天的 加油呐喊,都是新 时代农民精神风貌 的集中展示,是乡 村振兴道路上昂扬 斗志的生动体现。

(史军伟 郭跃峰)

## 县文联:文艺演出送温暖 老年公寓笑满园



为进一步丰富老年人的精神文化生活,弘扬中华优秀传统 文化,营造"老有所乐、老有所享"的温馨氛围,10月11日,县文 联、县戏剧家协会组织文化志愿者走进祥园公寓,开展"送文艺 下基层"慰问演出活动,让老人们近距离感受传统戏曲艺术的独 特魅力。

演出在欢快激昂的豫剧《朝阳沟》选段《祖国的大建设一日千 里》中拉开帷幕。随后,经典名段《双上山》《小二黑结婚》《穆桂英 挂帅》《大祭柱》等曲目轮番登场,不少老人随着旋律用布满皱纹 的双手打着节拍,遇到耳熟能详的唱段更是忍不住跟着哼唱,现 场气氛热烈而温馨。此次慰问演出不仅为老人们送上了一场高 质量的戏曲文化盛宴,满足了他们的"戏曲瘾",更让传统文化在 与老年人的亲密接触中焕发出新生机。 (张家铭 文/图)

## 县交通运输局: 党建引领显担当 关爱司机暖人心

10月9日上午,宝丰县珑宝物流运输有限公司、河南瑞 畅通物流有限公司负责人专程将两面承载着诚挚谢意的锦 旗,送至县交通运输局党组书记、局长董国旗手中。

东鹏饮料(集团)股份有限公司共同发起"东鹏特饮·卡友子女 助学"计划,旨在为2025年考入本科院校且家庭困难、符合资 助条件的货车司机子女,提供每人5000元的助学金,以切实 行动减轻司机家庭的经济负担,帮助其子女顺利完成学业。

县交通运输局对此高度重视,组织行业党委与行业工会 协调联动,积极为运输企业"牵线搭桥"。一方面,组织县道 路运输服务部门积极向县域内运输企业宣传,明确申报条件 与流程;另一方面,认真指导企业开展自查上报,并依据标准

对申报材料进行初审把关,确保推荐人选精准符合资助条 件。经严格筛选,最终确定宝丰县珑宝物流运输有限公司、 平顶山隆安运输有限公司、河南瑞畅通物流有限公司共7名 今年7月,县交通运输局了解到中国职工发展基金会和 职工子女符合条件,通过县总工会审核并逐级上报。9月18 日,总计35000元的助学金已全部直达司机账户,有效缓解了 困难司机的燃眉之急,助力司机子女顺利迈入大学校门。

> 此次助学行动,是行业党建与行业工会深度融合的生 动实践,更是凝聚社会力量、帮扶困难司机、促进企业发展 的务实举措。董国旗表示,该局将持续强化党建引领基层 高效能治理,发挥行业工会桥梁纽带作用,不断提升服务 效能,为货运司机排忧解难,推动我县交通运输事业高质 量发展。 (李长隆)